o

On peut trouver Ia différence entre le carré de 25-1328 et 18.8496 en multipliant Ia
somme de ces nombres par leur différence : ceci abrége le trayail d’une maniére notable,
parce qu’on n’a qu'une seule multiplication.

25.1328 + 18.8496 — 43.9824
25.1328 — 18.8496 — 6.2832

43.9824 X 6.2832 — 276.35021568
276.35021568 X -07958 = 21.99 <+ Rép.

Solutions des Problemes de vécapitulation -

5. Trouvons d'aborg combien il faut de laizes de tapis pour une chambre de 14

pieds et g bouces de largeur: Je tapisa 3; de verge de largeur — 27 pouces; la cham-
bre a 14 pieds 9 pouces = y75 pouces; 177 — 25 — 63

o 1aizes, mais comme on ne prend
jamais une fraction de laize, i1 faut compter 7 laizes,

7 laizes ayant chacune 15 pieds et 6

pouces de longueur —
22 pieds 6 pouces — 407 verges :

7 X 17 pieds 6 pouces =
03 $1.40 = $57.162;,
40g 4 ~ ¥ ‘

Soit ABCDJe terrain p G H e
divisé en trois Parties égales
par des perpendiculaires i ]a
base. ILa longueur étant 3 la
largeur comme 34dr1,il S’ensuit
que le 17 de Ia longueur égale
la largeur, Chacune des trois
parties dont se compose le rec-
tangle est un cqzs¢ et a une
surface de 1875 —=-
pieds.

3 = 625

A E

F B
Ainsi A E G D est un carré de 625 pieds de surface. La racine carrée de 625 —
tla largeur dg Tectangle ABCD. La longueur
25 =75. Rép. 25et 75.

Autre solution - Deg problémes de ce
du principe géométrique -
de leurs cotés homologues

Nous trouvons Ia Surface d'un r
surface —

25 = A D le c6té du carré A EG D e
étant 3 fois 1a largeur sera — 3 s

tte sorte peuvent étre résolns
les polygones Semblables sont

par I'application 5
entre eux comme les carrés .

ectangle dont les dimensions g

ont 3 et 1. Cette
3¢ puis nous formons la proportion Suivante :

> 2 o 2 1875 . &
3:1875 111 : a2 ¢q o xr2 —=-" - 625 et »r — 25, la largeur : 25 X3=751a
longeur. On peut faire

la proportion en employant Ia ]
16875

ongueur au lieu de Ia largeur -

=5625et xr =75 14 longueur; 78 <3u

3 {1875 :: 33 T x2 dod a2

d=2s,
la largeur.
7-. Divisant 1a bage de ce

rectangle en 5 parties égales, 1a h
4 parties de la base, on a unc

auteur en 4, et Prenant

arré dont le cote €gale la largeur dy rectangle, et la sur-

face égale les # de celle dy rectangle = 3 de 720 = 576, surface du carré ayant pour
¢Oté la largeur dy rectangle. La racine carrée de 576 = 24, 1a largeur du rectangle :

. p 24 X5
mais la largeur — # dela longueur, done 3 de lalongueur: 24; 1 — 2. = : 8

S

P

= 30, la longueur.

Autve solution -~ Trouvons la surface d'un re
et 5. Cette surface 5 x 4=20;:

clangle dont leg dimensions g
puis formons 1a proportion suivante -

20 : 720 :: 42 : x2 gy €ncore 20 : 520 :- Pty étant 13 largeur oy la
longueur, selon le cas; de la ire proportion nous trouvons 2 — 576; don » — 24;
de l1a 2¢ proportion noyus trouvons »2 — 900; d'ol x == 30.

ont 4




